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Protokół Nr 42/2022 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej 

odbytego w dniu 22.11.2022 roku 
 

Posiedzenie Komisji w dniu 22.11.2022 roku o godz.13.00 otworzyła Przewodnicząca 

Komisji Radna Małgorzata Tudaj. Powitała wszystkich zebranych, w tym radnych Komisji. Na 

podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad( lista obecności w załączeniu do 

protokołu). 

 Przewodnicząca Komisji Radna Małgorzata Tudaj przedstawiła proponowany 

porządek obrad: 

 1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad, 

 2. Informacja na temat protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

 3. Informacja o aktualnej sytuacji w SP ZOZ w Kędzierzynie-Koźlu, 

               - opieka specjalistyczna w poradniach, stan kolejek do poradni i planowego  

               leczenia oraz zabiegów w szpitalu.  

  4. Sprawy bieżące. 

 5. Zakończenie obrad. 

    

Do powyższego porządku obrad uwag nie zgłoszono. 

 

Ad.2 

 Przewodnicząca Komisji Radna Małgorzata Tudaj poinformowała, że do Protokołu Nr 

41/2022 z dnia 25.10.2022 uwag nie było. W związku z tym Protokół Nr 41/2022 z dnia 

25.10.2022 został podpisany. 

 

Ad.3 

 Pan Jarosław Kończyło Dyrektor SPZOZ w Kędzierzynie-Koźlu przedstawił i omówił    

informację o aktualnej sytuacji w SP ZOZ w Kędzierzynie-Koźlu, 

- opieka specjalistyczna w poradniach, stan kolejek do poradni i planowego leczenia oraz 

zabiegów  w  szpitalu  (  w  załączeniu do  protokołu ).Pan Dyrektor poinformował, że zgodnie 

z definicją przyjęć pacjentów do Poradni przez Narodowy Fundusz Zdrowia, są przyjęcia pilne 

pacjentów, wówczas pacjent z takim skierowaniem udaje się do naszych poradni, jest też 

przyjęcia pacjenta w trybie normalnym na podstawie wystawionego skierowania przez lekarza 

pierwszego kontaktu dla tego pacjenta, Narodowy Fundusz Zdrowia definiuje to jako przyjęcie 

stabilne. Przyjęcia pilne, czy praktycznie pacjent nie czeka w kolejce to poradnia aerologiczna 

dla dzieci, poradnia cukrzycowa, poradnia dermatologiczna, poradnia ginekologiczna , 

obydwie poradnie K, poradnia hepatologiczna, poradnia okulistyczna w lokalizacji 24 Kwietnia 

w Koźlu, gdzie jest bardzo dużo możliwości przyjęć pacjentów, poradnia patologii noworodka, 

poradnia preluksacyjna, poradnia pulmonologiczna, poradnia chorób siatkówki program 

lekowy AMD , program lekowy – leczenia stwardnienia rozsianego gdzie są już przyjmowani 

piersi pacjenci, których jest jeszcze niewiele. Kolejne poradnie chirurgii ogólnej to te poradnie 

mają bardzo szybkie przyjęcia pilne. Po drugiej stronie są poradnie, które tych przyjęć szybkich 

nie są w stanie realizować z różnych przyczyn, między innymi z tego tytułu, że te Poradnie są 

wybranymi wyjątkowymi poradniami w naszym powiecie i wówczas ta opieka się skupia 

wyłącznie na poradniach przynależnych do SP ZOZ w Kędzierzynie-Koźlu, miedzy innymi też 

dlatego, że pacjentów jest tak dużo i te kolejne wizyty tych pacjentów powodują, że lekarze nie 

są w stanie w trybie szybkim, ale też planowym tak szybko przyjmować tych pacjentów, jak by 

tego oczekiwano i są to poradnie: laryngologiczna, gdzie czas oczekiwania jest długi, to samo 

dotyczy  poradni  endokrynologicznej, gabinet  fizjoterapii   ambulatoryjnej. Pan     Dyrektor 

SP ZOZ    poinformował,  że  będzie  to   dane   analizowane  celem   podjęcia   takich    działań, 
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które  spowodowałby,  aby   przyjęcia    w   poradniach      urologicznej,    endokrynologicznej 

i laryngologicznej byłby szybsze z krótszym czasem oczekiwania przez pacjentów. Dane, które 

są relatywnie nie najgorsze są w zakresie poradni neurologicznej, urazowo-ortopedycznej na 

24 Kwietnia w Koźlu, ale również na ulicy Harcerskiej w Kędzierzynie, poradnie chorób sutka. 

W przypadku przyjęć stabilnych w takich poradniach jak ortopedia, laryngologia, 

pulmonologia czas oczekiwania pacjentów na przyjęcia jest bardzo wysoki, ale SP ZOZ wprost 

z  dnia  na dzień takiego wpływu nie ma, jest to mozolna praca , aby pozyskiwać nowy zespół 

i nie  jest  to  łatwe. Na  każdym  oddziale  od  pięciu  lat  są   miejsca   rezydenckie. SP ZOZ 

w Kędzierzynie-Koźlu, by móc zapewnić miejsca dla rezydentów, musi posiadać specjalistów 

którzy byliby w stanie uczyć młode osoby i to też przebiega z większym bądź mniejszym 

skutkiem na poszczególnym oddziałach. Pan Dyrektor poinformował, że aby zespoły SP ZOZ 

w Kędzierzynie-Koźlu posiadały te umiejętności danych specjalizacji to pracownicy są 

wysyłani do różnych miejsc w celu edukacji się w różnych zakresach specjalizacji np. 

kardiologii  dziecięcej,  ginekologii  onkologicznej itd. Z  myślą, że  inwestycja  w  te   kadry, 

z czasem przyniesie  profity  w postaci takich umiejętności na tych oddziałach, czy docelowo 

w poradniach specjalistycznych. Oddziały szpitalne są powiązane z tym o czym wcześniej 

powiedział Pan Dyrektor. Nie ma problemu z przyjęciem na oddziale chirurgii, 

internistycznym, neurologicznym, ginekologiczno-położniczym szczególnie ta część 

ginekologiczna, oddział urazowo-ortopedyczny, urologiczny. Odnośnie planowych przyjęć, 

które nie muszą być przyjmowane w trybie pilnym, to terminy skrajne są na oddziale 

laryngologii, ginekologii, również ten czas jest wydłużony. Takie oddziały jak urologia, 

ginekologia, w jakiejś części ortopedia, neurologia działają ponadregionalnie. Są to oddziały, 

które nie tylko przyjmują pacjentów z powiatów na Opolszczyźnie, ale są to te oddziały, 

szczególnie urologia, ginekologia, które przyjmują również pacjentów z poza naszego 

województwa. Pan  Dyrektor  poinformował, że  większe zabiegi szczególnie w trybie pilnym 

i jest to endoprotezoplastyka, która jest realizowana na oddziale ortopedii i są bardzo długie 

kolejki oczekujących pacjentów na ten zabieg, których szpital nie jest w stanie skrócić. W stanie 

jest skracać kolejki tego typu szpital, który ma planowe zabiegi tego rodzaju, jak na przykład 

Korfantów, MSWiA w Opolu. SP ZOZ w Kędzierzynie-Koźlu nie jest w stanie tego 

wykonywać,  z uwagi na to, że dodatkowo jest jeszcze Szpitalny Oddział Ratunkowy. Szpital 

nie może pacjentom ortopedycznym odmawiać przyjęć i to na pewno ma wpływ na czas 

oczekiwania pacjentów na te zabiegi. W zakresie kolonoskopii i gastroskopii, szczególnie 

aktualne dane angielskich naukowców, które pokazują jak ważnym są badania kolonoskopii, 

jak ważnym jest szybka diagnoza pacjenta, aby móc szybko wykrywać zmiany nowotworowe 

wśród tych pacjentów. Te dane stały się motywacją do poszukiwania z jednej strony osób, które 

mogą realizować takie świadczenia, a z drugiej strony, aby te młode osoby chciały też uczyć 

się kolonoskopii. Są problemy z pilnym przyjęciem pacjentów. Pan Dyrektor poinformował, że 

ciekawostką jest też taki fakt, analizując dane naukowe i to jak przyjmują pacjentów inne 

okoliczne placówki  na badania kolonoskopii, to nasza dana 120 dni czas oczekiwania pilnego 

nie  jest bardzo złą daną, inne placówki mają bardzo porównywalne problemy do problemów 

w tym zakresie naszego SP ZOZ. Odnośnie przyjęć stabilnych to długi czas oczekiwania jest 

na badania  kolonoskopii, endoprotezoplastyka, w  zakresie  usunięcia  migdałków.   SP ZOZ 

w Kędzierzynie-Koźlu jest jedynym podmiotem na Opolszczyźnie, który przyjmuje dzieci do 

usunięcia   zabiegów migdałków  i  trudno  będzie temu na chwilę obecną zaradzić, ponieważ 

z jednej strony to ma związek z zasobami na oddziale laryngologii, a z drugiej na oddziale 

anestezjologii, na bloku operacyjnym. Przewodnicząca Komisji zapytała, czy SP ZOZ realizuje 

jakieś programy, które przyczyniają się do zmniejszenia kolejki oczekujących pacjentów na 

badania? Czy SP ZOZ prowadzi bądź prowadził w ubiegłym roku jakieś programy 

profilaktyczne? Pan Dyrektor Jarosław Kończyło poinformował, że SP ZOZ w Kędzierzynie-

Koźlu funkcjonuje w ramach dwóch programów profilaktycznych w zakresie mammografii 
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czyli z jednej strony SP ZOZ realizuje mammografię czyli to co jest wytyczną Narodowego 

Funduszu  Zdrowia, z  drugiej strony SP ZOZ bierze udział w projekcie miejskim Gminy 

Kędzierzyn - Koźle. SP ZOZ  w  Kędzierzynie- Koźlu   dysponuje   nowoczesnym   aparatem 

o bardzo dużym potencjale i jest zadowolony, że może uczestniczyć w tym projekcie, ponieważ 

kobiety, które są kierowane do badania w ramach tego programu mogą być w innym wieku niż 

pacjentki, którym nasz SP ZOZ proponuje pacjentkom, które są finansowane w ramach 

Narodowego Funduszu Zdrowia. Dane naukowe mówią o tym, że średnia wieku dla kobiet, 

kiedy powinna mieć wykonaną mammografię powinien zostać zmniejszony i NFZ również się 

do tego przychyli, ponieważ badania mammografii są wykonywane zbyt małej ilości kobiet. 

Jest bardzo dużo zainteresowanych kobiet tym badaniem, ale nasz SP ZOZ z uwagi na brak 

większego finansowania nie może przyjąć więcej kobiet. Pan Dyrektor poinformował również 

o badaniach w poradni hepatologicznej, ale jest to wprost finansowane z Narodowego Funduszu 

Zdrowia i to nie nazywa się program profilaktyczny. W zakresie chorób siatkówki Program 

Lekowy AMD, gdzie jest wykonywana pewna profilaktyka. Jednak wprost nazywane programy 

profilaktyczne  są  to  te  główne   dwa   programy. SP ZOZ w Kędzierzynie-Koźlu nie byłby 

w stanie realizować programu profilaktycznego w kolonoskopii, ponieważ nie miałby do tego 

potencjału osobowego, aby móc to realizować. Przewodnicząca Komisji przypomniała, że już 

wcześniej o tym mówiła, że przy programach, które są realizowane wspólnie z Miastem, 

występuje  problem, ponieważ SPZOZ jest powiatowy i kobiety z gmin wiejskich naszego 

powiatu w ramach tych programów nie mogą skorzystać z badań. Pan Dyrektor SP ZOZ 

Jarosław Kończyło poinformował, że prowadził rozmowy w tym zakresie, aby wójtowie gmin 

naszego powiatu wzięli również w tym udział, w ramach tego zostały przekazane pewne 

informacje wójtom i to nie tylko z naszego powiatu , na początku było ich zainteresowanie tym 

tematem, lecz później w ślad z za tym nie zostały podjęte żadne działania. Radny Dariusz 

Szymański  wyjaśnił, że  programy  profilaktyczne  prowadzą  te    pracownie, które   pracują 

w większości dla szpitala i te, które w swoim szpitalu przeprowadzają  badania dla chirurgii,  

oddziału wewnętrznego, są to dwa, trzy badania dziennie i mają obsadę kadrową , która 

pozwala na realizowanie programów profilaktycznych. Te pracownie, które mają zawarte 

kontrakty z Narodowym Funduszem Zdrowia, czyli wykonują badanie kolonoskopii 

ambulatoryjne , nie dla pacjentów szpitalnych, to praktycznie  nie  mają   szans   na    wejście 

w program z powodu tego, że nie mają kiedy tego zrealizować.  Możliwości zwiększenia ilości 

tych badań nie ma, problem jest inny i dotyczy weryfikacji skierowań na badania. Obecnie na 

badanie kolonoskopii może kierować pacjenta każda poradnia, kiedyś tylko poradnia 

gastrologiczna i chirurgiczna. Radny Dariusz Szymański stwierdził, że problem kolejek 

pacjentów do poradni specjalistycznych jest wszędzie w całym kraju. Narodowy Fundusz 

Zdrowia  założył, że  jak „ uwolni”   poradnie   specjalistyczne    i    nie   będzie    ograniczeń 

w przyjmowaniu pacjentów, to problem zostanie rozwiązany, jednak tak się nie stało. Radna 

Bożena Łotecka zapytała, czy w sytuacji, kiedy pacjent nie zgłosi się na rehabilitację, czy na 

zabieg  i  są  przyjmowani  kolejni  pacjenci  oczekujący  w  kolejce, czy  to  jest  realizowane 

i przestrzegane? Pan Dyrektor SP ZOZ potwierdził, że tak jest, ale zaznaczył, że kolejny pacjent 

jest zapraszany z kolejki pod warunkiem, że jest możliwość zaproszenia tego pacjenta. Oddział 

ginekologiczny  wypracował  takie  rozwiązanie, że  dziennie przyjmuje na oddział 7-8 kobiet 

i w sytuacji, jeden- dwóch kobiet, które na oddział się nie zgłaszają to nic  w tym zakresie się 

nie dzieje, ale są też takie oddziały, które nie są w stanie z różnych przyczyn zaprosić kolejnego 

pacjenta, ponieważ w tym samym dniu lub niewiele wcześniej , pacjent który zgłosi się na 

oddział nie będzie posiadał wymaganych danych, nie będzie przygotowany do danego zabiegu. 

Było to dogłębnie analizowane, również analizowane w przypadku laboratorium i nad tym SP 

ZOZ pracuje. Radna Bożena Łotecka zapytała ile SP ZOZ w Kędzierzynie-Koźlu zatrudnia 

pracowników w liczbach? Pan Dyrektor Jarosław Kończyło odpowiedział, że 915 

pracowników, ale są pracownicy, którzy pracują na 1/5 etatu, czy 2/5 etatu, są też pracownicy, 
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którzy mają tylko dwa dyżury w ciągu miesiąca. W przeliczeniu na wielkość etatów to było 

około 650 etatów. Radny Dariusz Szymański stwierdził, że w SP ZOZ w Kędzierzynie-Koźlu 

brakuje poradni onkologicznej, o co pytają pacjenci i lekarze rodzinni. Pacjenci z naszego 

terenu  do  podstawowej  diagnostyki  onkologicznej  muszą jeździć do Opola lub do Gliwic. 

W związku z tym Radny zapytał, czy istnieje jakaś szansa na utworzenie poradni onkologicznej 

na naszym terenie? Pan Dyrektor SP ZOZ odpowiedział, że wcześniej SP ZOZ w Kędzierzynie-

Koźlu poszukiwał takich możliwości, aby płatnik zechciał stworzyć taką poradnię i odniósł 

wrażenie, że bardziej zmierza to w stronę, aby wokół onkologii opolskiej zbudować taką 

placówkę, która będzie w stanie to realizować. Pan Dyrektor stwierdził, że pomimo tego, że SP 

ZOZ w Kędzierzynie-Koźlu ma bardzo dobre zasoby kadrowe, które doskonale realizują pewne  

świadczenia i pomimo tego, że wiadomym jest , że w SP ZOZ w Kędzierzynie-Koźlu te 

świadczenia są na wysokim poziomie to z racji jednostek, które są w Opolu mieście 

wojewódzkim jest obawa, że tam te placówki będą tak wzmacniane, że będzie chęć 

przesuwania części świadczeń właśnie tam. Pan Dyrektor też poinformował, że dwa lata temu 

na oddziale urologii SP ZOZ w Kędzierzynie-Koźlu występował do Narodowego Funduszu 

Zdrowia o funkcjonowanie programu onkologicznego lekowego i aby ten program był 

realizowany w naszej poradni urologicznej i zgody na to nie było, a informacja zwrotna była 

taka, że tych pacjentów, którzy z Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego leczą w tym zakresie 

jest niewielu i nie chcą budować nowego ośrodka onkologicznego, ponieważ świadczenia 

powinny być centralizowane a nie zdecentralizować. Pan Dyrektor poinformował, że 

pracownicy SP ZOZ w Kędzierzynie-Koźlu biorą udział w różnych szkoleniach, obecnie dwie 

osoby realizują szkolenie w zakresie onkologii ginekologicznej. 

Więcej pytań do Pana Dyrektora nie zgłoszono. 

Przewodnicząca Komisji Radna Małgorzata Tudaj podziękowała Panu Jarosławowi Kończyle 

Dyrektorowi SP ZOZ w Kędzierzynie-Koźlu za przybycie, przygotowanie i omówienie 

informacji o aktualnej sytuacji w  SP ZOZ   w Kędzierzynie-Koźlu, - opieka   specjalistyczna 

w poradniach, stan kolejek do poradni i planowego leczenia oraz zabiegów w szpitalu. 

 

Ad.4 

Następnie Pan Dyrektor przedstawił i omówił projekt uchwały w sprawie nadania 

Statutu  Samodzielnemu  Publicznemu  Zespołowi  Opieki  Zdrowotnej  w  Kędzierzynie-

Koźlu(w załączeniu do protokołu).Przedmiotowa zmiana w Statucie Samodzielnego 

Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej dotyczy skreślenia w strukturze organizacyjnej 

Poradni medycyny sportowej. Mimo podjętych starań poczynionych przez SP ZOZ nie 

pozyskano  lekarza  do podjęcia pracy w ww. poradni. Z uwagi na brak obsady lekarskiej 

poradnia nie udziela świadczeń medycznych. Wobec powyższego wnioskowana zmiana 

wynika z konieczności dostosowania zapisów Statutu do stanu istniejącego i jest w pełni 

uzasadniona.   

 Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie wniosek:” kto jest za wydaniem 

pozytywnej opinii do projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie nadania Statutu 

Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Opieki Zdrowotnej w Kędzierzynie-Koźlu?” 
 Głosowało  6 radnych 

 Głos ”za”    6 radnych(M. Tudaj, B.Łotecka, S.Szklarczyk,D.Szymański, T.Wantuła, 

      P.Kutyła)    

 Głos” wstrzymujący się” 0 radnych 

 Głos” przeciw” 0 radnych 

 Komisja jednogłośnie opowiedziała się za wydaniem pozytywnej opinii do ww. 

projektu uchwały. 
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 Pani  Marzena  Nikel  Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie przedstawiła 

i omówiła projekt uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na zadania z zakresu 

rehabilitacji  zawodowej  i społecznej  dla  Powiatu  Kędzierzyńsko -  Kozielskiego na 2022 

rok( w załączeniu do protokołu).     

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie wniosek:” kto jest za wydaniem 

pozytywnej   opinii   do  projektu  uchwały  zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  określenia   

zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych  przeznaczonych  na  zadania  z    zakresu    rehabilitacji zawodowej 

i społecznej dla Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 2022 rok?” 

 Głosowało  6 radnych 

 Głos ”za”    6 radnych(M. Tudaj, B.Łotecka, S.Szklarczyk,D. Szymański, T. Wantuła, 

                P.Kutyła)    

  Głos” wstrzymujący się” 0 radnych 

 Głos” przeciw” 0 radnych 

 Komisja jednogłośnie opowiedziała się za wydaniem pozytywnej opinii do ww. 

projektu uchwały. 

 

 Sekretarz Powiatu Pani Beata Malajka przedstawiła i omówiła projekt uchwały 

zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia   Statutu   Powiatu   Kędzierzyńsko- 

Kozielskiego( w załączeniu do protokołu). Poinformowała, że zaproponowana zmiana dotyczy 

wprowadzonej nowej jednostki organizacyjnej w miejsce Domu Dziecka. Powstało teraz 

zgodnie z decyzją Powiatowe Centrum Administracyjne Placówek Opiekuńczo-

Wychowawczych w ramach, którego działają dwie jednostki wyodrębnione organizacyjnie 

Dom Dziecka oraz Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza nr 2. Wobec tego podjęcie 

przedmiotowej uchwały ustanawiającej nowy wykaz jednostek organizacyjnych Powiatu jest 

zasadne.    

     Pytań i uwag radni do ww. projektu uchwały nie zgłosili. 

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie wniosek:” kto jest za wydaniem 

pozytywnej opinii do projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia 

Statutu Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego?” 

 Głosowało  6 radnych 

 Głos ”za”    6 radnych(M. Tudaj, B.Łotecka, S.Szklarczyk,D.Szymański, T.Wantuła, 

                P.Kutyła)    

  

 Głos” wstrzymujący się” 0 radnych 

 Głos” przeciw” 0 radnych 

 Komisja jednogłośnie opowiedziała się za wydaniem pozytywnej opinii do ww. 

projektu uchwały. 

 

 Pan Marek Waszkiewicz Kierownik Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Zdrowia, 

przedstawił i omówił projekt uchwały w sprawie rozkładu godzin pracy aptek 

ogólnodostępnych w powiecie kędzierzyńsko-kozielskim na rok 2023( w załączeniu do 

protokołu).Pan Kierownik poinformował, że zgodnie z art.94 ustawy z dnia 6 września 2001r. 

Prawo farmaceutyczne Rada Powiatu ma obowiązek uchwalić harmonogram dyżurów i rozkład 

godzin pracy aptek ogólnodostępnych na danym terenie. Pan Kierownik Marek Waszkiewicz 

poinformował, że w tej sprawie zwrócił się do Opolskiej Okręgowej Izby Aptekarskiej , 

również  do  Wójtów  Gmin  i  Prezydenta   Miasta  o opinię, dotyczącą harmonogramu pracy 

i dyżurów aptek ogólnodostępnych na 2023 rok. Proponowany grafik został pozytywnie 

zaopiniowany  przez  Wójtów  Gmin  Powiatu   Kędzierzyńsko -Kozielskiego, negatywna 
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opinia w tej sprawie była ze strony Prezydenta Miasta Kędzierzyna-Koźla w zakresie rozkładu 

godzin pracy ogólnodostępnych. Na zapytanie Pani Przewodniczącej Komisji, czy została 

przedstawiona propozycja rozwiązania tej sytuacji? Pan Kierownik Marek Waszkiewicz 

odpowiedział, że było podane uzasadnienie, że ze względu na brak możliwości dostępu 

mieszkańców Gminy Kędzierzyn-Koźle do lekarstw. Opolska Okręgowa Izba Aptekarska do 

dnia dzisiejszego nie przesłała swojej opinii w podnoszonej sprawie. Pan Kierownik Wydziału 

Zarządzania Kryzysowego i Zdrowia poinformował o przesłanych dwóch pismach, jednym od 

właścicielki apteki” Centrum” w Kędzierzynie-Koźlu, drugie pismo z Przedsiębiorstwa 

Farmaceutycznego Apexima S.A. z Łodzi, które prowadzi apteki” Dbam o Zdrowie” przy ulicy 

Kozielskiej i Jana Pawła II w Kędzierzynie-Koźlu. Obydwa ww. pisma dotyczyły tej samej 

prośby czyli zwolnienia z pełnienia dyżurów przez te apteki. Motywując swoją prośbę brakiem 

na rynku farmaceutów i zagrożeniem funkcjonowania tych aptek. W przypadku właścicielki 

apteki” Centrum” w Kędzierzynie-Koźlu , która kilka lat temu złożyła pismo z informacją, że 

będzie rezygnowała z prowadzenia apteki ” Centrum” w Kędzierzynie-Koźlu i przez ten 

najbliższy rok zanim zrezygnuje nie brać jej pod uwagę i nie uwzględniać w harmonogramie 

dyżurów aptek ogólnodostępnych. Wówczas prośba właścicielki apteki „ Centrum” została 

spełniona i do dnia dzisiejszego tą apteka funkcjonuje i przez tego samego właściciela jest 

prowadzona. W swoich cennikach ta apteka uwzględnia, że pełni dyżury. Jak każda działalność 

bussinesowa uwzględnia, że pełni dyżury. Pan Kierownik poinformował, że Wydział 

Zarządzania  Kryzysowego  i  Zdrowia wystąpił z prośbą do Zarządu Powiatu odnośnie apteki 

” Centrum”, który zaopiniował negatywnie tą prośbę odnośnie wykreślenia jej z pełnienia 

dyżurów. Zarówno Zarząd Powiatu i Wydział Zarządzania Kryzysowego i Zdrowia jest 

przekonany, że najlepszym rozwiązaniem w zakresie pełnienia dyżurów aptek 

ogólnodostępnych na naszym terenie, jest taki rozkład jak dotychczas, czyli dyżury aptek do 

godziny 23.00. Maksymalnie jest osiemnaście w roku dyżurów dla każdej apteki. Radny 

Sebastian Szklarczyk zapytał czy uchwała jest zgodna z ustawą i jakie jest w tej kwestii 

stanowisko prawnika? Natomiast odnośnie zwolnienia apteki z pełnienia dyżurów, to prawo 

powinno wszystkich jednakowo obowiązywać. Radny Sebastian Szklarczyk zapytał jak 

przedstawia się obecnie sytuacja w zakresie dyżurów aptek na naszym terenie, czy uległa 

poprawie? Pan Kierownik odpowiedział, że na dzień dzisiejszy poza apteką „ Centrum” i tylko 

sporadycznymi  sytuacjami  to dyżury przez pozostałe apteki są pełnione i nie ma problemów 

z tego powodu. W roku ubiegłym było znacznie więcej nierealizowanych dyżurów przez apteki, 

przede wszystkim apteki powoływały się na sytuację epidemiczną COVID-19 i brak obsady 

kadrowej z uwagi na liczbę zachorowań. Pan Kierownik Wydziału Zarządzania Kryzysowego 

i Zdrowia poinformował, że prawnicy twierdzą, że został wyczerpany zapis w odniesieniu do 

pory nocnej, ponieważ między godziną 22.00 a 23.00 jest już pora nocna. Pani Przewodnicząca 

Komisji powiedziała, że jest to jedna z ustaw, która powinna być zmieniona, tak samo jak 

sprawa w zakresie zatrudnienia koronera. Radna Bożena Łotecka członek Zarządu Powiatu 

potwierdziła, że w porównaniu do roku ubiegłego o tej samej porze, radni otrzymywali znacznie 

więcej informacje z różnych aptek na terenie Kędzierzyna-Koźla odnośnie tego, że z powodu 

braku obsady i pandemii apteki nie będą pełnić dyżurów zgodnie z przyjętym 

haromonogramem, obecnie  są to tylko dwie apteki. Radny Sebastian Szklarczyk zapytał, czy 

w tym zakresie są skargi mieszkańców? Pan Kierownik Marek Waszkiewicz odpowiedział, że 

były, ale każdy wie, że w przypadku zagrożenia ludzkiego życia i zdrowia to szpitalny oddział 

ratunkowy nie wypuści pacjenta bez udzielenia mu pomocy czyli bez zaopatrzenia bądź 

zaopatrzenia go w szpitalu. Jest ustawowy obowiązek, że apteki w święta, niedziele i w porze 

nocnej mają pełnić dyżury , ale leki, które są wtedy  wykupywane na receptę to jednostkowo 

przypadki, bardzo często na dyżurach nocny są kupowane leki bez recepty, rzeczy, które można 

zakupić w marketach bądź stacjach benzynowych.    
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 Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie wniosek:” kto jest za wydaniem 

pozytywnej opinii do projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie rozkładu godzin 

pracy aptek ogólnodostępnych w powiecie kędzierzyńsko-kozielskim na rok 2023?” 

 Głosowało  6 radnych 

 Głos ”za”    2 radnych (M. Tudaj, B.Łotecka )    

  Głos” wstrzymujący się” 4 radnych (S.Szklarczyk, D.Szymański, T.Wantuła, P.Kutyła) 

 Głos” przeciw” 0 radnych 

 Komisja opowiedziała się za wydaniem pozytywnej opinii do ww. projektu 

uchwały. 

 

 Ad.5 

 Przewodnicząca Komisji Radna Małgorzata Tudaj podziękowała wszystkim za 

przybycie i udział w XXXXII obradach Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej w dniu 

22.11.2022 roku.  

 

 Protokołowała:     Przewodnicząca  Komisji: 

 

 Izabela Rabiej                         Małgorzata Tudaj  

 

 

 

  

 

 

                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


